

《旅游法》10月1日实施,旅游团费或全面上涨,业内人士认为: 团费上涨将促旅游业回归理性

《旅游法》将于10月1日起正式实施,由于旅游从业者都在持观望态度,到目前为止,十一黄金周的报价迟迟未出。据预计,十一黄金周期间,旅游团费将有大幅度上涨,而从从业者分析,受《旅游法》实施的影响,旅游行业或将重新洗牌。



游客正在周村古商城景区体验民俗活动。(资料片)

本报记者 李超

旅游从业者观望,十一黄金周报价迟迟未出

记者从张店区部分旅行社了解到,由于《旅游法》从10月1日开始实施,大多数旅行社都在持观望态度,目前,十一黄金周的报价一直没有出来。“现在都在观望,谁都不知道旅游法实施后,旅游市场会

怎样,所以不敢轻易报价。”有旅行社负责人表示。一些旅游从业者反映,由于《旅游法》只提供了一个法律框架,其中很多条款会有多种解释,不好确定,这就导致了很多的不确定性。但是十一黄金

周的报价没出来,对市民影响不大。从淄博旅游市场来看,每年的中秋节过后,市民才会考虑十一出游。据了解,到9月下旬,咨询的市民会逐渐多起来,现在即使出报价,也很少有市民咨询。

价格或全面上涨,出境游价格翻番

《旅游法》规定不得强迫游客购物,旅行社负责人预计,团费价格将出现大幅上涨,淄博出境游线路价格已经上涨。虽然距离十一黄金周还有一段时间,但是记者从部分旅行社了解到,目前一些欧美线

路已经涨价,涨幅在三四千元。“价格肯定会上涨,而且涨幅会很大,以前两千元钱就能游韩国,现在不可能了,韩国游至少涨一倍。”淄博天星旅行社总经理朱全胜告诉记者。东南亚线路,欧美线路价

格涨幅最大,有的线路涨幅甚至能有两倍。“因为出境游要提前报名,所以价格先上来了,国内的中长线肯定也会涨,但是涨幅可能没出境游大。”淄博青年旅行社总经理马英分析。

团费上涨是回归理性,旅游行业将整合

“上涨是正常的,价格上涨后才能回归到合理价格,现在的价格不正常,所以价格上涨可以让旅游回归理性。”淄博百龙旅行社副总经理李先生说。《旅游法》规定不能有自费景点,以前游客出游团费低,有的甚至是零负团费,但在游览

中,会有很多自费景点和购物店,游客往往会在这些地方花钱,现在团费虽然提高,但自费项目取消,游客的实际花费并不会上升,这部分费用肯定要转嫁到团费中。虽然团费价格上涨,游客主观感觉是很贵,但是,这并不

过是旅游价格回到了正常水平。只是把以前花在购物上的钱,加到了团费中。据了解,由于《旅游法》不允许出现零负团费现象,所以一些靠低价招揽游客的旅行社失去价格优势,也就失去了生存空间,旅游行业将重新洗牌。

相关链接

9月出游最省钱 十一出游要趁早

针对团费上涨的情况,游客如何才能省钱呢?旅行社负责人建议,如果市民有时间,可以选在9月份出游。9月份,是相对的旅游淡季,机票会出现大幅度折扣,由于出游人数减少,景区不会出现拥挤,可以提高旅游的品质。“现在机票的折扣还是很大的,天气也很凉爽,如果有时间,在这个时候出游非常合适,特别是中长线旅游非常划算。”旅行社工作人员告诉记者。如果要选在十一黄金周出游,部分旅行社负责人建议,游客要早做出游计划,早报名,争取优惠。“临近十一黄金周,咨询报名的市民会越来越多,到时候,不仅团费会上涨,机票、酒店都很紧张,有的甚至报不上名,所以市民如果要出游,趁早打算,越早决定越好。”旅行社负责人建议。

民俗游带火 周村古商城

本报9月3日讯(记者 李超 通讯员 梁荣国) 周村古商城一年四季民俗活动不断,民俗特色带火了周村古商城的旅游。今年春节期间,古商城组织以“游周村古城,过民俗大年”为主题的民俗活动。来自省内外的游客在景区观看鸣锣开道、秧歌队、腰鼓队、骑毛驴、货郎担走街串巷,抛绣球等表演。景区还组织了踩高跷、滚铁环、坐花轿、坐黄包车、骑马拍照和抢福等活动。原汁原味的中国年吸引了来自国内外众多游客参观游览。端午节期间,景区让广大游客朋友免费参与包粽子。“五一”期间,组织开展挑担子、推碾子、推磨子、磕玉米等活动。今年中秋节期间,景区将举办以“明月照古城,佳节聚周村”为主题的第二届“拜月”活动,突出文化休闲,夜间旅游休闲,国庆期间将组织开展纺线、织布、摊煎饼、穿古装拍照、跳竹竿舞等活动。十月中旬,景区还将举办“爱在齐鲁·情定周村”第三届中国传统民俗集体婚礼,以此弘扬中华五千年的婚庆文化,打造浪漫的民俗婚礼。



近日,红叶谷景区举办了摄影比赛,图为参赛作品《红叶谷之夏》。作者:蔡辉

学习《旅游法》 提高业务水平

本报9月3日讯(记者 李超) 为贯彻学习落实《旅游法》,市旅游局在淄博旅游政务网法律法规栏目开设《旅游法》学习专栏,并提供相应培训视频。市旅游局要求各区县旅游部门要组织辖区内旅游行业从业人员开展网上培训学习,全市旅游从业人员要掌握《旅游法》法制要素,遵守《旅游法》各项条款,争做学法、知法、用法、守法先锋,并以此此次培训为抓手,提升当地旅游从业人员的素质和依法执业水平。

如何加强企业青年的思想政治工作

青年员工是企业的未来和希望,他们思想活跃、个性自由、独立性强。如何从思想政治工作的角度加强对青年员工的教育,使他们真正成为企业的生力军和突击队,成为摆在政工干部面前的一大难题。

一、企业青年的思想政治工作亟待创新

当代青年文化技术水平高、思想活跃、个性自由、独立性强等,一方面表现积极向上、追求进步的精神面貌,另一方面又表现出与当代主旋律不符的问题。具体表现:个人主义、集体主义意识比较差,自我意识膨胀;缺乏工作热情和动力,责任意识差。注重个人待遇,不愿付出;缺乏社会责任感,不能正确评价社会等。青年员工思想上存在这些问题,不仅影响到青年员工的健康成长,也会影响到企业的长远发展。为此通过组织的教育引导,引发动力和活跃气氛。进一步达到对青年员工的教育和引导,使他们真正成为与企业同呼吸、共命运的建设者,亟待青年员工思想创新。

二、找准突破口,更新青年思想政治工作的理念

青年员工的思维方式、活动方式、交往方式和价值取向都发生了深刻变化,做好青年员工思想政治工作,必须更新观念和意识:树立对等谈话式教育的理念;树立尊重个性化理念,树立开放教育的理念;树立持之以恒的理念。要充分结合青年员工的特点和当前社会所发生的变化,从对青年员工的关心、关怀入手,抓住其内心深处存在的问题,找准症结,真正把道理讲清楚,把歪理批到,把是非搞明,让理想信念真正建立在对科学理论的正确理解上,对各种重大社会问题的透彻分析上和对历史发展规律性的深刻认识上。

三、抓住切入点,把握青年思想政治工作的内涵

1.始终坚持把理想信念教育作为当前青年员工思想政治工作的核心内容,引导青年员工坚定对社会主义的信仰,增强对改革开放和现代化建设的信心,为全面建设小康社会而不懈努力。
2.加强形势教育,积极引导青年员工正确认识形势,正确处理改革、发展、稳定的关系,自觉拥护改革并积极投入到改革实践中来。
3.加强社会公德教育和职业道德教育,培养青年员工良好的科学精神和社会公德意识,全面提高个人修养。
4.加强法制教育,引导青年员工学法、知法、懂法、守法,用法治来规范自己行为,争做遵纪守法的好公民。
5.加强心理健康教育,培养青年员工良好的个性心理品质和自尊、自爱、自律、自强的优良以及较强的心理调适能力,以良好的心态、健康的心理,面对工作和生活。

四、聚集兴奋点,优化青年思想政治工作的渠道

要精心设计一系列的主题鲜明、特色突出的群众性思想教育活动,让青年参与其中。才能增强工作的吸引力和号召力,达到潜移默化的教育效果。一是由传统的思维模式向现代化思维模式转变,不断强化青年员工的自主意识;二、由单纯的说教向多向性渗透发展,由青年员工被动接受教育转变为主动接受教育或自我教育;三是有形教育向无形教育转变,使青年员工在不知不觉中受到实实在在的教育;四、有经验型方法向科学性方法转变,争取处理先进性鱼贯反省、普遍要求与分类指导,理论灌输和实践活动、一般号召与典型宣传、正面教育与反面教育、精神塑造与文化熏陶等之间关系,结合新情况、新问题,通过积极探索不断提高工作水平。

五、把握好着力点,扩大青年思想政治工作视野

把青年员工思想政治工作与加强职业道德相结合,弘扬责任意识,充分发挥先进典型的示范带头作用,使思想政治工作真正达到修身正行的效果。一是把青年员工思想政治工作与加强管理相结合,坚持“立足教育,辅之管理,寓教于管”的思想工作原则;二是把青年员工思想政治工作与加强企业文化建设结合起来,营造良好内部人文环境,充分发挥文化氛围的潜移默化功能;三是把青年员工思想政治工作与提升自身素质相结合,以人为本,引导青年员工全面发展;四是把青年员工思想政治工作与加强锻炼培养相结合,在企业内部形成公开选拔,唯才是举,不拘一格用人才的风气,使德才兼备的优秀人才能及时脱颖而出,发挥对青年群体的示范激励作用。山东科汇电气股份有限公司 焦桂云